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Dr. Herbert Haag: Bibliai Lexikon. Apostoli Szentszék Könyvkiadó-
ja Budapest, 1989. 1970 1. 

A modern bibliakutatás eredményeit a tudomány iránt érdeklődők 
számára 1945 után két bibliai lexikon tette hozzáférhetővé: Hollandiá-
ban A. Van den Born Bijbels Woordenboekja, német nyelvterületen pe-
dig: Herbert Haag, Bibel Lexikonja. A két szerző szorosan együttműkö-
dött; Van den Born készült el elő Db, így Haag sok cikket készen kapha-
tott tőle. 

Herbert Haag a tübingeni Katolikus Egyetem Teológiai Fakultásán 
az ószövetségi egzegézis professzoraként vállalta a lexikon szerkesztésé-
nek gondját. Több mint száz munkatárs segítségével 1951—1956 között 
füzetekben, majd egy kötetben adta ki bibliai lexikonát. A következő tíz 
évben átdolgozták és 1967-ben látott napvilágot a lexikon 2. kiadása, 
melyből a magyar fordítás készült. 

A lexikont dr. Ruzsiczky Eva fordította; lektorálta: dr. Gál Ferenc; 
szerkesztették: dr. Viczián János, Putnokyné Ruzsonyi Piroska, Vándor-
né Talabér Klára; főszerkesztő: dr. Diós István. 

A lexikon a Bibliában előforduló nevek, tárgyi és elvont fogalmak 
magyarázatát tartalmazza, a nemzetközi kutatások legújabb eredményei 
alapján. A 600 személy és 400 földrajzi név, az 1300 fogalmi szócikk 
olyan tartalmi mélységeket és összefüggéseket tár fel, amelyekre a Bib-
lia puszta olvasásával ilyen lexikális összefoglalás nélkül soha nem le-
het rájönni. A tájékozódást 800 utalószó teszi könnyebbé. 

A függelékben képek, ábrák és térképek forrásainak jegyzékét ta-
láljuk. 

A könyv katolikus szellemben íródott, az 1973. évi katolikus biblia-
fordítás névátírását követi. 

Herbert Haag bibliai lexikonja keresztények és nemkeresztények 
számára egyaránt segíteni fogja a Biblia világának megértését. (—). 

David Robinson: Apöstte of Culture. Emerson as Preacher ond Lec« 
turer. (A kultúra apostola. Emerson, mint prédikátor és előadó). Uni-
versity of Pennsylvania Press. Philadelphia, 1982. 205 1. 

David Robinson munkája Ralph Waldó Emersonnak, az észak-ame-
rikai unitarizmus egyik kiemelkedő személyisége teológiai munkásságá-
nak kritikai vizsgálatát nyújt ja. 
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A munka három nagy fejezetre oszlik: Emerson, mint szónok; Emer-
son, mint eioactó; Az előadótól az esszéiróig. A fejezeteken belül nyolc 
alfejezetben viiagítja meg Emerson teológiai munkásságát. Kimutatja, 
hogy oar Emerson lelkeszi áiiasároi lemonuott, soliasem szakított a teo-
lógiává!, mindvégig szócsöve maradt a szabadelvű teológianak, és egész 
eletében az unitárius eszmék hirdetője volt. 

Eioadoi paiyájának közismert termékei az esszék, amelyeknek nem-
csak kulturális vetületeit, lianem teológiai vonatkozásait is igyekszik a 
szerző nyomon követni. 

Emerson teologiai alapállására nézve teista. Isten számára létező 
valósag, az élet, az erkölcs forrasa; Isten jelenvalósagát mindenütt ta-
pasztalja: a természetben, a törtenelemben, a gondolatban es az ember 
bensőjeben. Robinson igazolja, nogy Emerson bar teológiájában nyomon 
követnető egy bizonyos panceisztiKus törekves, az mégsem felel meg a 
panteizmus teljes követelményeinek. 

Emersonnak nem voltaK teteiesen megfogalmazott teológiai taní-
tásai. Kritikus magatartást tanúsított a törtenelmi kereszténység szertar-
tasaival és hagyományaival szemben. LJgy érezte, hogy a forma megköti 
a hit, a gondolatok szabad szárnyalását, ezért a vallás igazságait élmény-
szerű formában igyekezett kifejezni. 

Teológiájában erőteljesen kihangsúlyozza az erkölcsiséget. Ezzel ma-
gyarázható — a szerző szerint —, nagyfokú érdeklődése az emberi ter-
meszei es az embert érintő minden kérdés iránt. Az ember nevelhető-
ségében vaió mély hite vezette Emersont arra, hogy az ún. önművelés 
(Self-Culture), önvizsgálat (Self-Examination), önfegyelem (Self-Discipli-
ne) útjait feltárja kortársai és az utókor szamára. Az emberi termeszei 
jóságában és vegtelen ertekében bízva fogalmazza meg az önbizalom 
(Seli-Reliance) eszméjét az ember számára. 

David Robinson munkája kétségtelenül Emerson teológiájának tel-
jesebb megértéséhez nagy segítseget nyújt , ezert ajánljuk olvasóinknak. 
A munka értékét emeli a könyv vegén található gazdag jegyzetanyag is. 
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